



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

26 мая 2021

Оглавление

Новости отрасли.....	3
Новости законодательной и судебной практики	3
Безвременно банкротный. Кредиторы пытаются реанимировать ликвидированную компанию	3
Свобода от долгов доступна не всем, резюмировал ВС РФ	3
Практика АС Московского округа: директора в ответе	3
Может ли специфика деятельности компании уберечь руководителя от субсидиарной ответственности?	3
ВС отменил непоследовательное решение апелляции.....	4
Эксперты: реструктуризация долгов в новой процедуре банкротства поможет бизнесу выжить	4
Дума приняла в I чтении проект о расширении возможности дистанционного участия в собраниях	4
Новости компаний.....	5
ЦБ РФ требует банкротства пермского АКБ «Проинвестбанк»	5
Второй по величине угольный терминал в Усть-Луге достался Траберу	5
ФНС требует банкротства двух «дочек» застройщика ЖК «Сердце Нижнего»	5
С застройщиков «Море Парк» в Ольгинке намерены взыскать 269 млн рублей.....	5
Авиакомпания «СКОЛ» налетела на «Сургутнефтегазбанк» и ГТЛК. Миллиардные долги вылились в аресты и иск о банкротстве	6
Александровский пассаж оценили почти в 700 миллионов.....	6
Налоговая вновь настаивает на банкротстве ЦМТЕ	6
Суд снова продлил на 5 месяцев конкурсное производство в "Тракторной компании "ВГТЗ" ...	7
Суд продлил на полгода конкурсное производство в отношении Красносулинского меткомбината	7
Прочее	7
Спасибо, что живые... Кто защитит арбитражных управляющих?	7

Новости отрасли

Новости законодательной и судебной практики

Безвременно банкротный. Кредиторы пытаются реанимировать ликвидированную компанию
(Коммерсантъ, 26.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Верховный суд РФ (ВС) разберется, можно ли завершить банкротство компании, если у нее нет имущества для погашения долгов, но требования одного из кредиторов так и не были рассмотрены. ФНС добивается восстановления в ЕГРЮЛ и возобновления конкурсного производства в отношении ООО «Стройтехиндустрия-26», чтобы получить шанс привлечь его бывших руководителей и владельцев к субсидиарной ответственности. Юристы считают это дело важным на фоне значительного числа злоупотреблений, связанных с искусственным ускорением банкротства в ущерб кредиторам».

Свобода от долгов доступна не всем, резюмировал ВС РФ

(Русбанкрот.ру, 26.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «В рамках дела о несостоятельности гражданина управляющий подал ходатайство о завершении процедуры реализации имущества, при этом средств для расчета с кредиторами не хватило. Участвовавший при рассмотрении заявления кредитор выразил несогласие со списанием задолженности, ссылаясь на недобросовестность банкрота.

Однако суды не усмотрели оснований и требование управляющего удовлетворили. Кредитор пожаловался в ВС РФ, встретив там поддержку».

Практика АС Московского округа: директора в ответе

(право.ру, 26.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Руководителя и участника общества решили исключить из его состава после приговора суда. Но само общество не было признано потерпевшим по этому уголовному делу, а значит, использовать его в качестве единственного доказательства нельзя, решил Арбитражный суд Московского округа в одном из апрельских споров. А в другом окружной суд отказался привлечь бывшего директора к субсидиарке только из-за того, что за его подписью была открыта карточка общества в Сбербанке».

Может ли специфика деятельности компании уберечь руководителя от субсидиарной ответственности?

(долг.рф, 25.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «ВС РФ, разобрал дело, в котором освободил от субсидиарной ответственности руководителя управляющей компании, у которой образовался долг перед контрагентами. Задолженность организации возникла потому, что жильцы многоквартирных домов не платили за коммунальные услуги, а сама УК оплачивала электроэнергию по экономически необоснованным тарифам. Более того, необходимо было учитывать специфику работы УК, которая предполагает, что при оказании услуг жильцам риски возникновения задолженности есть всегда».

ВС отменил непоследовательное решение апелляции

(право.ру, 25.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Суд сначала признал обеспечительные меры законными, а потом отменил их. Заседания, на которых были приняты эти решения, состоялись в один день. Верховный суд признал отмену обеспечительных мер незаконной.

В рамках дела о банкротстве ООО «Бамтоннельстрой-Гидрострой» (№ А33-12199/2016) апелляционный суд 13 июля 2020 года провел два заседания. В первом он подтвердил необходимость обеспечительных мер в отношении объектов «УСК МОСТ» в пределах предъявленных к нему требований о привлечении к субсидиарной ответственности по обязательствам должника. В следующем судебном заседании, состоявшемся в тот же день между теми же участниками спора, апелляционная коллегия в том же составе суда пришла к противоположному выводу о необходимости отмены данных обеспечительных мер, руководствуясь при этом теми же доводами общества».

Эксперты: реструктуризация долгов в новой процедуре банкротства поможет бизнесу выжить

(ТАСС, 26.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Процедура реструктуризации долгов, используемая в законопроекте о реформировании института банкротства юридических лиц, поможет выжить бизнесу в тяжелой финансовой ситуации. Об этом в среду ТАСС сообщили опрошенные предприниматели и эксперты.

Правительство РФ внесло в Госдуму законопроект, направленный на комплексное реформирование института банкротства. Документ направлен в том числе на расширение практики применения реабилитационных механизмов в отношении юридических лиц. Он предусматривает введение новой вариативной процедуры - реструктуризации долгов. В свою очередь, предлагается отказаться от таких процедур банкротства, как наблюдение, финансовое оздоровление и внешнее управление, ограничившись использованием одной реабилитационной и одной ликвидационной процедуры банкротства».

Дума приняла в I чтении проект о расширении возможности дистанционного участия в собраниях

(ТАСС, 25.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Госдума на пленарном заседании во вторник приняла в первом чтении депутатский законопроект, направленный на расширение возможностей граждан для дистанционного участия в собраниях гражданско-правовых сообществ.

Авторами проекта выступили главы комитетов Госдумы по госстроительству и законодательству и по бюджету и налогам Павел Крашенинников и Андрей Макаров. Новые нормы предлагается распространить на собрания любых гражданско-правовых сообществ, включая собрания акционеров, участников хозяйственных обществ и товариществ, конференции и съезды корпоративных некоммерческих юридических лиц, советов директоров, попечительских советов, правлений юридических лиц, коллективов собственников, в том числе недвижимости, собственников земельных долей, кредиторов в банкротстве, владельцев облигаций».

Новости компаний

ЦБ РФ требует банкротства пермского АКБ «Проинвестбанк»

(Русбанкrott, 26.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «В Перми подано заявление о несостоятельности АО АКБ «Профессиональный инвестиционный банк». Инициатором дела выступил Центробанк, подробности спора пока не разглашаются.

В конце апреля этого года у кредитной организации уже была отозвана лицензия и назначена временная администрация для управления обществом. Причиной к таким кардинальным мерам стало неисполнение АКБ «Проинвестбанк» российского законодательства, а также ряда нормативных актов Банка России.

По версии регулятора, банк предпринимал попытки сокрытия своего настоящего финансового положения и искусственно улучшал показатели вопреки неоднократным требованиям ЦБ РФ адекватно оценить и отразить в отчетности имеющиеся риски».

Второй по величине угольный терминал в Усть-Луге достался Траберу

(dp.ru, 26.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Компания Ильи Трабера установила контроль над вторым по величине угольным терминалом в порту Усть-Луга, акционером которого также является "Новотранс" Константина Гончарова.

На прошлой неделе состоялись торги по продаже 74% акций АО "Морской торговый порт Усть-Луга" в рамках банкротства ОАО "Транспортно-логистический комплекс" (ТЛК).

Победителем торгов стало ООО "Новые коммунальные технологии" (НКТ), предложившее за пакет 233 млн рублей при начальной цене 221,9 млн. Ещё один участник торгов — ООО "Ключ-Инвест" — торговаться не стал».

ФНС требует банкротства двух «дочек» застройщика ЖК «Сердце Нижнего»

(Правда ПФО, 25.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Иски поданы в областной арбитраж

Налоговики обратились в суд с требованием банкротства двух дочерних структур застройщика жилого комплекса «Сердце Нижнего». Об этом сообщается в картотеке дел Арбитражного суда Нижегородской области.

Заявление подала Межрайонная инспекция ФНС №18 по Нижегородской области в отношении ООО «ЖК «Сердце Нижнего» и ООО «ЖК «Сердце Нижнего К4». Сумма исковых требований к первой компании составляет 2,24 млн рублей, ко второй – 4,29 млн рублей. Дата судебных заседаний пока не определена.

Учредителем обеих организаций является ООО «Международная строительная компания» – фирма-застройщик ЖК «Сердце Нижнего» на ул. Ильинская. В настоящее время компания находится в процессе банкротства. Завершения строительства объекта ожидают 89 обманутых дольщиков».

С застройщиков «Море Парк» в Ольгинке намерены взыскать 269 млн рублей

(РБК (Краснодар), 25.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Конкурсный управляющий ООО «Марко-Поло Девелопмент», которое занималось строительством ЖК «Море Парк» в поселке Ольгинка Туапсинского района, сообщил о подаче кредиторами заявления о привлечении руководства компании к субсидиарной

ответственности. Об этом говорится в материале Единого реестра сведений о банкротстве.

С контролирующих лиц должника Максима Ясенецкого, Максима Пешкова и Дмитрия Фабриканта планируют взыскать 269,8 млн рублей. По данным СПАРК, Ясенецкому принадлежит 49% доли в уставном капитале, Пешкову — 51%. Дмитрий Фабрикант в 2016 году владел 51% доли».

Авиакомпания «СКОЛ» налетела на «Сургутнефтегазбанк» и ГТЛК. Миллиардные долги вылились в аресты и иск о банкротстве

(Правда УрФО, 25.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Авиакомпания «СКОЛ» проиграла новые миллиардные разбирательства «Государственной транспортной лизинговой компании» («ГТЛК») и не смогла оспорить арест имущества по крупным претензиям «Сургутнефтегазбанка». Последний добился обеспечительных мер в отношении активов авиакомпании более чем на два миллиарда, что, как настаивали представители «СКОЛ», наносит ущерб бизнесу, в частности, делает невозможным выполнение полетов на вертолетах. К прочему, на текущий момент «ГТЛК» уже инициировала в отношении своего должника банкротные разбирательства, которые ставят под угрозу логистические цепочки в регионах, контракты по санитарной авиации и работу с нефтегазовыми компаниями. Однако такие риски в «ГТЛК» считают прогнозируемыми, указывая на необходимость обеспечения возвратности государственных миллиардов. Избежать резонансных конфликтов, вероятно, позволила бы реструктуризация обязательств «СКОЛ», но вот уже два года стороны не могут договориться об условиях, делая публичные выпады в адрес оппонентов и пытаясь привлечь к разбирательствам представителей федерального правительства: Минтранс и Минпромторг».

Александровский пассаж оценили почти в 700 миллионов

(Реальное время, 25.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Полуразрушенное здание за 690 миллионов рублей Независимая оценка, проведенная в ходе банкротства компании-собственника, оценила Александровский пассаж в Казани и землю под ним в 690 млн рублей. Это в 2,3 раза выше той суммы, за которую легендарное здание выставляли на «Авито» в ноябре 2020 года. Пассаж и сейчас не в лучшем состоянии — например, в самом центре здания находится карстовая воронка. Это отражено и в отчете независимого оценщика (есть в распоряжении «Реального времени»). «На момент осмотра внутреннее состояние объекта оценки является неудовлетворительным. Полностью отсутствует внутренняя отделка, коммуникации. Крыша здания (из профлиста) является временной, не утеплена и требует устройства капитальной кровельной системы», — сказано в документе».

Налоговая вновь настаивает на банкротстве ЦМТЕ

(Правда УрФО, 25.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «В свердловский арбитраж поступил иск региональной МИФНС №31 с требованием о признании банкротом ООО «Центр международной торговли Екатеринбург». Подробности заявления не отражены в картотеке дел, суд еще не принял иск к производству. Просроченная задолженность ЦМТЕ перед налоговой составляет около 17,6 млн рублей, согласно исполнительным листам, информация о которых представлена в системе «Контур.Фокус».

Всего на организацию заведено 18 исполнительных производств на 69,8 млн рублей. Прошлый год центр закончил с убытком в 4,2 млн рублей, выручка упала на 45% – до 137,8 млн».

Суд снова продлил на 5 месяцев конкурсное производство в "Тракторной компании "ВГТЗ"

(Интерфакс, 25.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Волгоградской области продлил на пять месяцев конкурсное производство в отношении ОАО "Тракторная компания "ВГТЗ" (входит в концерн "Тракторные заводы", КТЗ), говорится в картотеке арбитражных дел.

Суд на заседании в понедельник рассмотрел отчет конкурсного управляющего и его ходатайство о продлении процедуры на 5 месяцев в связи с тем, что проходит подготовка и сдача документов в архив.

По данным Единого федерального реестра сведений о банкротстве, в декабре 2020 года суд удовлетворил ходатайство конкурсного управляющего на увеличение лимита для привлечения ООО "Архив-про" для оказания услуг по выполнению архивных работ и передаче документов на архивное хранение по личному составу должника с оплатой их за счет имущества ВГТЗ. Сумма контракта - 4,5 млн рублей».

Суд продлил на полгода конкурсное производство в отношении Красносулинского меткомбината

(Интерфакс, 25.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Ростовской области продлил на шесть месяцев конкурсное производство в отношении ООО "Красносулинский металлургический комбинат" (КМК, Ростовская область), говорится в материалах картотеки арбитражных дел.

Данным решением суд удовлетворил ходатайство конкурсного управляющего Артема Сладкова, обусловленное необходимостью завершения мероприятий, предусмотренных законом о банкротстве. Рассмотрение его отчета суд назначил на 24 ноября.

Конкурсное производство в отношении КМК суд ввел в мае 2020 года сроком на полгода. Впоследствии процедура была продлена до 25 мая 2021 года».

Прочее

Спасибо, что живые... Кто защитит арбитражных управляющих?

(Новые известия, 25.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Создается впечатление, что государство озабочено не тем, чтобы сделать эффективными законы и процедуру банкротства, а тем, чтобы искоренить как класс арбитражных управляющих

Кто виноват в непроработанных законах, дурацкой судебной надзорной системе? Не угадали! Арбитражный управляющий конечно! Разве есть власти резон задумываться и исправлять свои ошибки? А то скоро выборы, зачем дополнительно озвученные претензии самим себе? Лучше выбрать небольшую, но очень ответственную группу и назначить виновными во всех грехах».